

## F1 舒马赫危险防守

星报讯 北京时间8月1日,2010赛季F1匈牙利大奖赛结束正式比赛的争夺。最终,韦伯赢得了个人赛季的第4个分站冠军。老车王迈克尔·舒马赫在比赛最后时刻同巴里切罗的争夺中做出危险防守,将在赛后接受赛会的调查。



# 透视

# 离开赛场之后

无论从事哪种运动项目,在运动规律和生理条件的制约下,所有运动员的职业生命都有着一定期限,不可能一辈子在赛场上冲锋陷阵。离开赛场之后的他们,又会有怎样的人生道路?或许以下几位能给行将退役的运动员一些启发。  
张华玮 整理

## 李 宁 >>> 商业界的传奇

出生于1963年的李宁,无论是其体操运动生涯还是退役后的商业成就,无疑都可以用“传奇”两个字形容。1982年第6届世界体操锦标赛上,年仅19岁的李宁在男子全部7个人项目中,独夺包括吊环、鞍马、跳马、单杠、自由体操和个人全能在内的6项冠军,创下了世界体操史上几乎空前绝后的单届冠军记录。被国际体联所命名的“吊环李宁摆上”、“鞍马李宁交叉”和“双杠李宁大回环”等

诸多由李宁独创的技术动作,也在之后被体操运动员争相模仿。

退役后的李宁抱着推动中国体育事业的初衷,1990年在广东三水起步成立了李宁运动服装公司。和李宁个人职业生涯相似,李宁公司很快就取得了辉煌的成就,创业短短5年后李宁公司就成为了中国体育用品行业的领跑者。接着,李宁公司又通过在全国各地开设分店和成为NBA官方市场合作伙伴等一

系列行动,巩固了自己在国内的领先地位并进一步打入了国际市场,并且于2004年在香港联交所上市,成为内地第一家上市的体育用品公司。时至今日,“一切皆有可能”已经成为了消费者耳熟能详的广告语,而李宁公司去年更是创下超过80亿元的销售收入,在中国市场范围内甚至将国际巨头阿迪达斯也挤在身后。从运动员到商业巨子,李宁的成就令人侧目。

## 邓亚萍 >>> 政坛里的女强人

只有1米55的身高,令邓亚萍在乒乓球运动员当中显得格外瘦弱,高达18个的世界冠军数量,又令邓亚萍的形象在世界乒乓球历史上显得十分高大。5岁起跟随父亲学习打球,13岁夺得全国冠军,16岁成为世界冠军,连续8年在世界女乒选手中保持排名第一,第一位蝉联奥运会乒乓球金牌的运动员,

这一系列的出色成就,不仅让邓亚萍名垂乒乓球史册,甚至还改变了世界乒乓球坛只在高个子中选拔运动员的偏见。

尽管辉煌的职业生涯足以让邓亚萍顺理成章地成为一名乒乓球教练,但是邓亚萍并没有步前辈的老路。2000年,邓亚萍成功当选为国际奥委会委员,迈出了向政坛进军

的第一步。2008年北京奥运会期间作为奥运村部副部长,邓亚萍负责奥运村的后勤,也出色地完成了运动员接待和生活保障的工作。2009年4月份,邓亚萍更是跨出体育行业,正式就任共青团北京市委副书记,开展宣传文化、青少年思想教育等工作,成为一名不折不扣的跨行业女强人。

## 刘 璇 >>> 娱乐圈的全明星

刘璇是少数几个退役之后还能保持高曝光率的奥运冠军,当然,现在人们更多的是从娱乐节目中看到她精致的面孔。

曾夺得悉尼奥运会平衡木金牌的刘璇,被人们亲热地称为“璇美人”。在2001年退役之后,刘璇走进了北大学堂,而后又慢慢踏入了娱乐圈。先后主演过电影《我的美丽乡愁》、电视剧《终极目标》与《夜半歌声》等,担任过《体育星风暴》、《北京

2008》等节目和各类晚会主持人,还拍摄过许多公益和商业广告,推出多首单曲等。因此,人们可以名正言顺地给她冠上娱乐圈“全明星”的称号。而她在娱乐圈的高人气也证明小妮子是“体育向娱乐转行”最成功案例之一。

褪去了奥运冠军光环的刘璇向娱乐圈进军的同时还不忘老本行,2006年,她终于通过了国际裁判考试。2007年六城会体操

比赛中,刘璇现身武汉担任体操比赛的裁判。尽管“转行”裁判较晚,但璇美人却肯定地表态,当裁判工作和娱乐圈的工作发生矛盾时,自己会毫不犹豫地以裁判工作为先。

体育娱乐,两只脚走路,聪明的刘璇开辟了一条体育明星向娱乐圈进军的独特道路。这应该也是她能够在两个领域都取得不俗成绩的最大原因吧。

## 刘国梁 >>> 教练中的佼佼者

刘国梁对中国乒坛的贡献不仅在于他的两枚奥运金牌,更重要的是他创造了直拍横打的新打法。

刘国梁是中国第一位世乒赛、世界杯和奥运会“大满贯”获得者,曾经集乒乓球团体和单项的所有世界冠军头衔于一身。发球好、落点刁、动作凶猛快速的特点让他在上世纪90年代末期在乒坛几乎“打遍天下无敌手”。

2002年,刘国梁退役并担任中国乒乓球队教练,2003年6月23日出任中国国家乒乓球队男队教研发组组长兼男队总教练。担任教练后的刘国梁也是战绩赫赫:2004年,刘国梁就率领中国男子乒乓球队夺得第47届世乒赛男团冠军。2006年,刘国梁再次率队夺得第48届世乒赛男团冠军和多哈亚运会男团冠军。马琳、王

皓、王励勤等人在他的带领下正在朝着北京奥运会的目标一步一个脚印前进,另外陈玘、郝帅和马龙等新人也正在成长,作为男队总教练的刘国梁功不可没。

